

## 最美家乡人

吉城晚报 | 开屏新闻

阿里公益 天天正能量

2022年度全国“最美家乡人”评选结果揭晓

## 李桂科获“执着坚守奖”

本报记者杨维琦获“最美家乡故事讲述者”称号

12月15日，2022年度“最美家乡人”全国评选结果揭晓。由本报推荐的李桂科入选最终的全国二十佳，荣获2022年度全国“最美家乡人·执着坚守奖”，奖金一万元，另一候选人段云秀获2022年度全国“最美家乡人·入围奖”。本报记者杨维琦获“最美家乡故事讲述者”称号。

今年的“最美家乡人”评选活动，由阿里公益天天正能量、阿里巴巴乡村振兴基金联合春城晚报在内的全国60多家主流媒体共同发起，覆盖全国25个省级行政区200多个县市。活动以“乡村振兴”为主题，重点挖掘在乡村产业、文化、教育、生态、科技、卫生等各方面作出突出贡献的平凡人的事迹，通过评选表彰将他们的事迹推向全国，进而引领和带动更多人投身乡村振兴。

自今年7月下旬活动启动以来，天天正能量和各地媒体总计收到数千份报名材料。经过各地媒体走访核实，最终总计评出了540组地方“最美家乡人”，随后各地媒体继续优中选优，从中推荐了105组参与全国评选。

12月8日0时起，2022年度全

国“最美家乡人”评选网络投票正式开始。105个与乡村振兴紧密相关的人物故事，分成“执着坚守”“引领创新”“突出贡献”“责任担当”四组依次排开，接受全国网友的敬意和点赞。12月14日24点整，全网点赞次数定格在了164.9万余次，全国近80位专业评委也都完成了投票，最终当选的20组全国“最美家乡人”榜单正式出炉。

他们中，有长年累月在乡村治病救人的医生，也有在乡村植树造林一辈子的农民兄弟；有甘当乡村“信使”的邮递员，也有乡村果农最信赖的农艺师；有守望乡村留守老人的年轻小伙，也有投身乡村继续发挥余热的退休老人；有返乡创业为乡村注入新活力的新农人，也有全心全意为乡村谋发展的村干部……

在这份新鲜出炉的“全国最美”榜单上，本报推荐的李桂科成功上榜。本次评选，他共获得5990次网友点赞和10位专业评委投票，位居“执着坚守”组前五，阿里公益天天正能量将联合春城晚报为李桂科颁发2022年度全国“最美家乡人·执着坚守奖”荣誉证书及一万元奖金。

## ■颁奖词

## 他书写见证着一段特殊的传奇

四十年前，李桂科带着“不治好病人就不走”的信念，走近人人闻之色变的麻风病患者；四十年后，早已退休的他依然坚守在那里，只因放不下“他们是家人”。开田种地，铺路修桥，开办学校，消除歧视与偏见……四

十年青丝变白发，从治病救人到救心治贫，他把最好的青春、最好的自己献给了麻风村，也书写见证着一段特殊的传奇。医者仁心，不为恶疾所惧；情深似海，甘愿奉献一生。他像一缕阳光，照亮了这片原本苦难孤寂的土地。

## ■获奖者

## 打算将奖金用于康复老人的护理照料上

党的二十大代表、洱源县疾病预防控制中心名誉主任、“全国医德楷模”“全国优秀共产党员”……李桂科有许多“身份”，但在山石屏村，他就是大家的家人，他倾尽全力为麻风病患者治病、治心、治贫。

12月15日，得知自己当选2022年度全国“最美家乡人”的好消息，李桂科说：“获得这个奖我很感动、也倍感荣幸。”他说，通过这样全国性的活动，能让很多人认识到山石屏村，关注到麻风病康复者，知道麻风病是一个可防可治不可怕的疾病。“以前治麻风病没有特效药，大家对麻风病患者有

歧视和害怕的心理，但如今我们已经对麻风病有了很多了解，麻风病人也没有了，通过这样的平台和活动可以消除大家对麻风的偏见，让更多人了解到这件事。”

李桂科还说，他打算将这笔奖金用于山石屏村麻风历史博物馆的建设和麻风康复老人的护理照料上。

云南另一位全国“最美家乡人”候选人段云秀获得“入围奖”，她将和此前当选本地十佳“最美家乡人”的另外8组获奖者一起，分别获得2000元正能量奖金及相应的荣誉证书。

本报记者 马雯

# 南亚风情第壹城 云南首届飞盘大赛本周末开战



往年赛事回顾 组委会供图

“即将过去的一年，我们提及最多的就是健康，对未来的期许也是要保持健康，运动锻炼成为所有人关注的焦点。在走向户外时，露营和飞盘成就了我们运动锻炼的渴望，也拉近了心灵的社交距离。”12月15日，在昆明南亚第壹城召开的“南亚风情第壹城—云南首届飞盘大赛”新闻发布会上，云南春晚传媒有限公司总经理张长虹向飞盘爱好者发出了激情四溢的召唤。

据悉，这一由云南春晚传媒有限公司主办，云南省登山户外运动协会、博塑八千集、山人飞盘、南亚风情第壹城、华为、安踏联袂推出的赛事，将让云南百姓在抛出手中的飞盘时，享受到运动的快乐。

“以社交之名燃烧卡路里，打造云南人的健康运动方式，展示飞盘运动的魅力，是我们应尽的义务和责任。”博塑集团常务副总经理李翠表示。云南省登山户外运动协会副秘书长田军在简要介绍了中国以及云南飞盘运动的发展情况后，还就大众所关心的比赛规则进行了解读。

发布会上，云南春晚传媒有限公司与博塑发展事业部签订了战略合作协议，今后双方将发挥各自优势，在未来共同探索推动全民健身运动的新模式。

据悉，比赛以“热爱生活·‘飞’你莫属”为主题，赛期将从12月下旬持续至元旦假期。比赛设置达人组及专业组，招募热爱飞盘的达人和飞盘协会及俱乐部成员参

与，分别在南亚风情第壹城及博塑·八千集营地展开对抗，比赛以4V4的阵容进行(每队报名要6人，6人中至少2名女性，场上每队至少1名女性)，30分钟的时间内先获

得13分的队伍获胜。嘉年华将通过社交精致露营微度假、趣玩亲子互动体验、各行业及网红专场等形式带来兼具观赏性及互动性的体验，在2022年12月下旬至2023

年元旦假期的每个周末都有精彩活动。

报名方式：登录 <https://statics.kpinfo.cn/question-kp/#/?id=50> 即可报名。

本报记者 谢黎明